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Становище

от проф. д-р Страхил Христов Берков  –  Институт по биоразнообразие и екосистемни
изследвания при БАН, член на научното жури, съгласно Заповед № 88/12.10.2022 г. на
Директора на ИБЕИ-БАН.

относно конкурс  за  заемане  на  академична  длъжност  “Доцент” по  специалност
„Микология“ в професионално направление 4.3. „Биологически науки“ за нуждите на
секция „Микология“ при Институт по биоразнообразие и екосистемни изследвания при
БАН, обявен в ДВ бр. 54 от 12.07.2022 г.

По конкурса е представил документи единствено гл. ас. д-р Димитър Йорданов
Стойков. Кандидатът придобива магистърска степен от Биологически факултет на СУ
„Св.  Климент  Охридски“  през  1997  г.  Образователната  и  научна  степен  „доктор“
получава през 2002 г. от Института по ботаника при БАН след защита на дисертация на
тема  „Проучване  на  гъбите  от  род Leptosphaeria  s.  lat. в  България)“.  Научната  му
кариера започва в Института по ботаника при БАН през 2002 г. като специалист-биолог
в  секция „Таксономия и екология на гъбите“.  От 2003 до 2010 заема длъжности от
научен сътрудник III ст. до научен сътрудник I ст., а от декември 2010 е главен асистент
в секция „Микология” при ИБЕИ-БАН. Д-р Стойков е участвала в 20 проекта, от които  7
са с външно финансиране, 2 по ЕБР, 5 по бюджетната субсидия и останалите 6 от ФНИ и
други  ведомства.  Ръководител  е  на  един  защитил  докторант,  който  успешно
продължава научната си кариера. 

Оценка на научно-изследователската дейност на кандидата
Кандидатът  е  предоставил  необходимите  документи  за  участие  в  конкурса,

съобразно условията и реда за заемане на академичната длъжност „доцент“ към ИБЕИ-
БАН.  Към  документите  по  конкурса  е  приложен  списък  на  научни  трудове  по
специалност  01.06.24.  „Микология“  състоящ се  от  две  части:  1)  научни трудове,  на
основата на които е защитена дисертация, и 2) научни трудове и публикации извън
дисертацията.  За  целите  на  настоящия  конкурс,  на  оценка  подлежат  трудове  и
публикации във връзка с конкурса за доцент, т.е. тези извън дисертационния труд. От
тях, една е монография-хабилитационен труд върху таксономия на гъбите от разред
Diaporthales (Ascomycota) в България, 11 са научни публикации в списания с ISI импакт,
3 са статии в списания с импакт ранг, 2 са глави от книги и 44 са научни статии, вкл.
кратки  съобщения,  в  международни  или  национални  списания  с  чуждестранна
редколегия, реферирани в други бази данни. Научните трудове във връзка с конкурса
са  цитирани  общо  220  пъти.  От  тях  110  са  в  списания  с  ISI  IF  и/или  SJR  и  110  са
цитирания в други научни издания. 

Кандидатът  представя  справка  с  научни  и  научно-приложни  приноси,  като
научните са ориентирани върху таксономия и разпространение на диапорталните гъби
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(разред  Diaporthales),  други  групи торбести  гъби,  лихенизирани  гъби  и  базидиални
гъби.  По отношение на диапорталните гъби, д-р Димитър Стойков описва един нов за
науката вид –  Apiоgnomonia fakirovae, съобщава нов род (Ditopellina) и няколко нови
вида  за  микотата  на  България  и  Балканския  полуостров,  както  и  нови
субстрати/гостоприемници.  По отношение на другите групи торбести гъби, д-р Стойков
съобщава нови видове за България,  Румъния, Гърция и Северна Македония както и
нови  родoве  за  микотата  на  България  и  Балканския  полуостров.  Публикува  в
съавторство списък на лихенизираните и лихениколни гъби в страната и съобщава нови
видове лихенизирани гъби за България. Също така, съобщава нови видове базидиални
гъби за микотата на България, вкл. видове, несъобщавани до момента от територията
на Балканския полуостров. Към научно-приложните приноси се отнасят проучването на
разнообразието  от  лихенизирани  и  нелихенизирани  торбести  и  базидиални  гъби  в
защитени  територии  в  страната.  Също,  характеризира  местообитанията  и  видовото
разнообразие на лишеите в екосистеми извън мрежата НАТУРА 2000 в България.

Предложените за оценка научни трудове и приноси безспорно показват, че д-р
Димитър  Стойков  извършва  микологични  изследвания  на  високо  научно  ниво,
отличаващи се със систематичност, прецизност и задълбоченост и които съществено
допринасят  за  развитието  на  микологичната  наука  в  България.  Наукометричните
показатели надвишават  съществено критериите  на Научния съвет  към ИБЕИ-БАН за
заемане на академичната длъжност “доцент”. Ще допълня, че познавам д-р Димитър
Стойков като изцяло отдаден на науката отзивчив, внимателен и скромен човек.

В заключение,  отчитайки качеството и обема на научната продукция,  научните
приноси, отзвука в международната научна литература, участието в научни форуми и
научни проекти, заключавам, че кандидатът д-р Димитър Стойков напълно отговаря и
надвишава  изискванията  на  ЗРАСРБ  и  на  приетите  критерии  от  Научния  съвет  за
придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности към ИБЕИ-БАН.
Кандидатът  е  утвърден учен с  международен авторитет  и  с  неоспорими приноси в
областта на Микологията. Затова, убедено препоръчвам на уважаемото научно жури
да  избере  гл.  ас.  д-р  Димитър  Йорданов  Стойков  за  “доцент”  в професионално
направление  4.3.  „Биологически  науки“,  и  специалност  01.06.24  „Микология“  за
нуждите  в  секция  „Микология“  при  отдел  „Растително  и  гъбно  разнообразие  и
ресурси“ към Института по биоразнообразие и екосистемни изследвания при БАН.

София

28.11.2022 проф. д-р Страхил Берков
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